
Čas prázdnin a  dovolených nám 
všem utekl jako voda a podzim se blí-
ží mílovými kroky. Doufám, že jste si 
letošní léto všichni pořádně užili, od-
počinuli jste si a načerpali síly a ener-
gii, byť ta velká horka byla mnohdy 
úmorná. Nedávno začal nový školní 
rok a my vám přinášíme další vydání 
zpravodaje. Do naší školy nastoupilo 
v září celkem osmnáct prvňáčků, jed-
ná se o nejvyšší počet za posledních 

několik desetiletí. I nadále je však 
třeba při výuce spojovat dvě třídy. 
Vzhledem k  dotaci z  rozpočtu obce 
se ale v  těchto třídách hlavní před-
měty učí samostatně a  kvalita výu-
ky tak není spojením tříd ovlivněna. 
Školství je stále jednou z priorit sou-
časného zastupitelstva obce. Příkla-
dem toho je i  příprava modernizace 
základní školy, zejména pak současné 
travnaté plochy mezi budovou školy 

a  prodejnou potravin. Během příští-
ho roku by na tomto místě mělo být 
postaveno sportovní hřiště s umělou 
trávou. Současně bude také opravena 
zeď okolo budovy. Připravujeme také 
projekt na výměnu plynových kotlů, 
které již pomalu dosluhují.  

Závěrem bych vás chtěl pozvat na 
tradiční posvícení, které se koná v po-
lovině měsíce října.

Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce

Čtvrtletník obce ÚnanovČtvrtletník obce Únanov
3/2017 Září3/2017 Září

4. září jsme zahájili nový školní rok
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Zastupitelstvo obce se sešlo koncem měsíce srpna. 
V úvodu se zastupitelé zabývali dalším postupem při 
prodeji starého obecního úřadu. Na první nabídku od-
prodeje se nepřihlásil žádný zájemce. Zastupitelé nako-
nec schválili realizovat prodej prostřednictvím realitní 
kanceláře. Při projednávání dalších majetkoprávních 
bodů bylo schváleno úplatné nabytí parcely č. 2448/1 
a bezúplatné nabytí parcel č. 5801 a č. 5800/9. Posled-
ní dvě parcely poslouží k rozšíření uličního prostoru na-
proti rodinnému domku Pelánových, kde se připravuje 
lokalita pro výstavbu několika domů. V průběhu dalšího 
jednání zastupitelé z důvodu nezákonnosti zrušili obec-
ně závaznou vyhlášku obce o rušení nočního klidu. Dále 
byli seznámeni s výsledkem hospodaření obce za první 
pololetí letošního roku. V závěru jednání vyslechli zprávu 
fi nančního a kontrolního výboru.

V letošním roce si řekly na území naší obce „své ano“ dva páry snoubenců. Podmínkou uzavření manželství v obci 
Únanov je, že jeden ze snoubenců má trvalé bydliště v obci. Přítomna musí být také matrikářka z Městského úřadu 
Znojmo, kde je třeba celý slavnostní akt domluvit.

Kladné hodnocení průběhu červ-
nových oslav výročí obce dokládají 
také dopisy, které obec obdržela. Je-
den z nich přinášíme:

Vážený pane starosto, po návratu 
do Prahy bych Vám rád znovu podě-
koval za pozvání a  možnost zúčast-
nit se oslav 790 let od první písemné 
zmínky o mé rodné obci Únanov. Spo-

lu se ženou Evou jsme si velmi užili 
krásné dva dny a setkávání se sympa-
tickými lidmi. Je jistě Vaší zásluhou, 
že Únanov je hezké a příjemné místo 
k  životu. Odvezli jsme si nejen krás-
né zážitky, ale také cenné příspěvky 
do rodinného archívu. Se srdečným 
pozdravem Prof. RNDr. Miroslav 
Raab, CSc..

Připravujeme projekt rekonstrukce budovy bývalé hasičár-
ny. V budoucnu by měla sloužit jako skladové prostory pro 

potřeby obce.

Novomanželé Petr a Renáta DivišoviN ž lé P R á Di iš i Novomanželé František a Veronika Valendovi
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Určitě se někdo z  vás s  tímto ná-
zvem setkal. Jedná se o záměr České 
pošty, s.p., který se týká budoucnosti 
pobočkové sítě v  naší republice. Jak 
uvádí tento státní podnik, má v  sou-
časné době jednu z  nejhustších poš-
tovních sítí v Evropě, tvoří ji více než 
3 200 poboček. Cílem projektu Pošta 
Partner je převod vybraných poštov-
ních provozoven na pošty Partner. 
Dle sdělení zástupců pošty je tato 
varianta plnohodnotnou alternati-
vou pošty. Rozdíl je pouze v  tom, že 
poštu Partner provozuje třetí osoba, 
nikoli Česká pošta, s.p. Pošty Partner 
jsou provozovny, tak jako pošty, kte-
ré zajišťují předepsanou dostupnost 
a hustotu pošt. Poskytují všechny zá-

V letních měsících byla dokončena výstavba par-
koviště u Volingerových a Wieznerových. Plocha ko-
munikace i jednotlivých parkovacích stání byla zpev-
něna žulovou kostkou, dešťová voda pak svedena 
příčným a podélným spádem do vsakovacího objek-
tu. Nové parkoviště ocenil jeden z okolních bydlících 
zaslaným emailem: 

Pane starosto, chtěl bych Vám poděkovat za to, že jste 
s Radou obce Únanov našli možnost a fi nance na vybu-
dování  parkovacích míst v proluce (před domem rodiny 
Findových , Mostovských, Volingerových) v Kolíně. Všem 
nám, kteří tu bydlíme, to pomohlo, lépe se nám parkuje. 
Parkování je pohodlnější a auta tolik netrpí. Ještě jednou 
moc děkuji za vstřícnost všem, kteří přispěli k tomu, že 
tato akce dopadla dobře, ku prospěchu občanů.

Mgr. Vladimír Finda

kladní služby a dále služby aliančních 
partnerů. Od roku 2015 je naplánován 
desetiletý proces přeměny pobočko-
vé sítě, kdy by Česká pošta, s.p., měla 
mít v cílovém stavu cca 700 vlastních 
provozoven a cca 2 500 pošt Partner. 
Pošty Partner představují podle platné 
legislativy plnohodnotné provozov-
ny České pošty, s.p. Zároveň posky-
tují občanům stejné poštovní služby 
a zachovávají jejich dostupnost. V mi-
nulých týdnech jsme byli osloveni zá-
stupcem České pošty s.p. s tím, že pro-
vozovna naší pošty byla vybrána jako 
vhodná pro změnu formy poštovní 
obsluhy v  rámci projektu Pošta Part-
ner. V tomto příspěvku bych nerad 
hodnotil přístup státního podniku. Už 

V obci bylo postaveno nové parkoviště

jsme si zvykli na to, že stát převádí na 
obce řadu nových povinností, aniž by 
na jejich splnění poskytl fi nanční pro-
středky. Poštu Partner může provozo-
vat jakýkoliv podnikatel, i  když obec 
se zdá jako nejlepší partner. Jednání 
o dalším provozování pošty nás tepr-
ve čekají. Převzetí poštovních služeb 
obcí je dle současných kalkulací spíše 
ztrátové. Nejdůležitější pro nás však je 
zachování a postupné zlepšování poš-
tovních služeb pro občany. Důležitou 
roli bude hrát také předpokládané 
přemístění pošty na náves v rámci re-
konstrukce tohoto prostoru. O dalších 
jednáních ve věci provozu pošty vás 
budeme informovat.

Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce
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Volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky se konají 
v  pátek 20.10.2017 od 14:00 – 22:00 
hod a  v sobotu 21.10.2017 od 8:00 – 
14:00 hod.  V obci Únanov je jeden vo-
lební okrsek se sídlem v budově Obec-
ního úřadu Únanov. 

Voličem je státní občan ČR, který 
alespoň ve druhý den voleb dosáhne 
18 let. Každý volič hlasuje osobně. Volič 
prokáže svou totožnost a státní občan-
ství ČR platným občanským průkazem 
nebo cestovním dokladem ČR. Pokud 
volič neprokáže svou totožnost a stát-
ní občanství ČR, nebude mu hlasová-

Obec Únanov se zapojila do projektu „Česká Obec“. Je 
to projekt mobilní aplikace a  jednotné místo, na kterém 
občané českých obcí, městských částí a měst získají rychlé 
a aktuální informace o událostech ve svém okolí, tj. nejen 
o své obci, ale např. i o obci, kde se právě nacházejí a tráví 
volný čas, kde mají svou chalupu, nebo jen o obci, která je 
zajímá.  

Zeptali jsme se proto projektového manažera Čes-

ké Obce pana Davida Jedlinského, čím je tato mobilní 

aplikace zajímavá?

Jak se říká, v jednoduchosti je síla, a právě to je poře-
kadlo, které naši aplikaci vystihuje, ačkoli je to moderní, 
přehledný a praktický komunikátor mezi vaší obcí a uživa-
telem aplikace.

A k čemu aplikace občanům slouží?

Jak jste byli doposud zvyklí dostávat informace z vaší 
radnice? V místním tisku, v rozhlase, e-mailem, nebo jste 
prostě ve své volné chvíli navštívili webové stránky. A prá-
vě mobilní aplikace Česká Obec, kterou nejen Únanov 
využívá a je přímo propojena s vaší radnicí, která vás tak 
může o dění ve vašem obci informovat okamžitě. Aplikace 
navíc pracuje s obrázky, videi, textem, externími odkazy, 
najdete tu důležité kontakty na vaši obec a zároveň apli-
kace pracuje i s kalendářem ve vašem mobilním telefonu, 
takže si např. upoutávky na kulturní akce ve městě můžete 
do kalendáře přímo ukládat.

A kromě toho, co jste zmínil, v čem je mobilní apli-

kace jedinečná?

Máte možnost sledovat nejen obec Únanov, ale také 
jiné obce, a to jednoduchým přidáním další obce v mobil-

ní umožněno. Po učinění záznamu do 
výpisu seznamu voličů obdrží volič od 
okrskové volební komise úřední obál-
ku. Volič, který hlasuje na voličský prů-
kaz, obdrží hlasovací lístky ve volební 
místnosti. Voličský průkaz je volič povi-
nen odevzdat volební komisi.

 Po obdržení úřední obálky vstoupí 
volič do prostoru pro úpravu hlasova-
cích lístků. Volič hlasuje tak, že vloží do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek. Může 
provést úpravu, a  to zakroužkováním 
pořadových čísel u  maximálně čtyř 
kandidátů, které tímto upřednost-
ňuje. Voliči, který se neodebral do 

ní aplikaci. Získáte tak přehled i o jiných obcích, které vás 
zajímají, nebo kde se momentálně nacházíte.

A jak je tedy možné začít mobilní aplikaci využívat? 

Mobilní aplikace je zdarma ke stažení pro chytré tele-
fony (tablety) s operačním systémem Android nebo iOS(i-
Phone). Zde je jednoduchý návod k jejímu stažení:
• ve svém mobilním telefonu najdete ikonku „Obchod 

Play“ nebo „App Store“, kterou rozkliknete a ve vyhle-
dávači zadejte Česká Obec,

• po zobrazení na tuto aplikaci klikněte a zadejte instalo-
vat,

• po instalaci klikněte „Otevřít“, aplikace se zobrazí, v pra-
vém horním rohu najdete znaménko „+“, po kliku na něj 
se zobrazí žluté pole s nápisem „Přidat Obec“, po kliknutí 
na něj můžete jednoduše přidávat nebo odebírat obce, 
které chcete sledovat, dále je můžete řadit v závislosti na 
tom, která obec má být první nebo druhá tím, že danou 
obec přidržíte a přetáhnete nahoru či dolů,

• dále klikněte v  levém horním rohu na „Přehled obcí“, 
zobrazí se obec, kterou jste si přidali, pokud je obec 
zapojená do projektu Česká Obec, zobrazí se dané pří-
spěvky, pokud ne, obec je prázdná pouze s upozorně-
ním, že s námi nespolupracuje.

• obce sledujete přejetím prstu po displeji vlevo či vpravo.

Mobilní aplikace má velikost 4,56 KB, což zabere mini-
mální místo v paměti vašeho mobilního zařízení. Na nové 
události vás upozorní prostřednictvím notifi kací (upozor-
nění) a na váš požadavek si načte pouze vybraný příspě-
vek, který vaše město zadá. Je tedy šetrná k  vaší baterii 
i mobilním datům.

Děkujeme za rozhovor.

prostoru určeného pro úpravu HL, 

okrsková volební komise hlasování 

neumožní. 

Volič může požádat ze závažných, 
zejména zdravotních nebo rodinných 
důvodů obecní úřad a  ve dnech vo-
leb okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost, 
a to pouze v územním obvodu voleb-
ního okrsku, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. V takovém pří-
padě OVK vyšle k voliči dva své členy 
s přenosnou volební schránkou, úřed-
ní obálkou, všemi hlasovacími lístky 
a kopií výpisu stálého seznamu voličů.
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Celkový počet návštěvníků koupaliště v letošní sezó-

ně dosáhl 34 563.

Poslední červnový den jsme se se-
šli na koupališti Pohoda při příležitosti 
zahájení prázdnin. Letos jsme po-
zvali dechovou kapelu Skaláci, která 
nás doprovázela celým odpoledním 
programem. Úvodní slovo měla paní 
místostarostka, která přivítala kapelu 
Skaláci a  poté všechny ostatní, kte-
ří si tento kulturní zážitek nenechali 
ujít. Vše odstartovalo chvíli po páté 
hodině a  my se mohli zaposlouchat 
do skladeb významných českých in-
terpretů,  kterými byli například L. 
Kubeš, J. Vejvoda, J. Poncar a další. Až 
na malou letní přeháňku nám počasí 
přálo, a  tak si mohli návštěvníci celý 
tříhodinový koncert užít a  na konci 
spokojeně zatleskat. Poté následova-
la taneční zábava se skupinou Roman 
a Jarda band. Celá akce se bezesporu 
vydařila, a  tak nesmím zapomenout 

poděkovat oběma účinkujícím sku-
pinám za uchu labužní tóny a  Obci 
Únanov za celkovou organizaci akce. 
Jistě se všichni těšíme na příští rok, až 

si toto příjemné odpoledne budeme 
moci společně všichni zopakovat. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Josef Kovář

Prázdniny zahájila dechová kapela Skaláci
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Říjen bude opět ve znamení dvou akcí, a to drakiády, kde 
si přijdou na své hlavně děti, a poté tradičního posvícení, 
kde se pobaví i ti starší. Drakiáda propukne 7. října 2017 na 
Malém kopci. Můžete se těšit na zábavné odpoledne plné 
hudby, soutěží a odměn a teplého čaje k tomu. Sraz všech 
dračích pilotů je ve 14 hodin.

V pátek 13. října začíná únanovské posvícení, kdy vyjde 
skupina zavádějících hochů požádat o svolení k zavádění 
rodiče svých partnerek. V sobotu 14. října se chasa vydá do 
místních lesů vybrat máji, která bude odpoledne v plné své 
kráse postavena před místní Orlovnou. Večer se můžete tě-
šit na posvícenskou zábavu, která startuje ve 20:00 se sku-
pinou Klaxon. Nedělní program bude zahájen v kostele sv. 
Prokopa ranní mší za účasti únanovské chasy. Poté spustí 
svoji celodenní produkci dechový soubor Krásinka. Kolem 

16. hodiny se sejdeme pod májí, kde místní chasa předvede 
svůj posvícenský taneček, na který již pilně trénuje, a proto 
se máte opravdu na co těšit.

Další akcí, kterou máme v  plánu je zahájení adventu 
na návsi. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu obohatí 
svým vystoupením děti ze základní a mateřské školy, které 
pro Vás jistě chystají spoustu říkanek a vánočních koled. K 
pohodové atmosféře doufám přispěje i plánované občerst-
vení v podobě voňavých nápojů. V podvečer bude pro děti 
v kostele připravena oblíbená Mikulášská nadílka. V polovi-
ně prosince je také předběžně naplánován tradiční advent-
ní koncert. Přesná data a časy všech akcí budou oznámeny 
pomocí plakátů rozmístěných po vesnici v  dostatečném 
předstihu. Na všechny tyto akce Vás srdečně zveme.

Za Kulturní komisi Obce Únanov Josef Kovář

Úderem osmé hodiny jsme v pon-
dělí 4. září ve školní tělocvičně zahájili 
nový školní rok. Když jsem v  jednom 
z  předchozích zářijových příspěvků 
psal o tom, že byla naše tělocvična při 
slavnostním zahájení školního roku 
hodně zaplněná a pan starosta si dělal 
legraci, že se nám prvňáčci nevejdou 
do jedné řady, netušil jsem, že by se to 
opravdu mohlo stát. Letos jsme totiž 
mezi sebe vítali rekordních osmnáct 
žáků prvního ročníku a  k dnešnímu 
dni se jich ve třídě každé ráno schází 
dokonce dvacet. To znamená, že počet 
žáků dospěl k číslu 73 a přiblížili jsme 
se na dosah maximální kapacitě školy, 
která představuje 80 žáků. Školní dru-
žina musela dokonce některé zájemce 
odmítnout, protože obě oddělení po 
třiceti dětech jsou beznadějně zaplně-
na. To klade velké nároky na zaměst-
nance školy a  vyžaduje promyšlenou 
organizaci výuky a stravování. Aby vše 
řádně fungovalo, musí všichni respek-
tovat nastavená pravidla a  postupy. 
Posílili jsme také náš pedagogický tým 
o slečnu Vlčkovou, která bude pracovat 
jako vychovatelka a  asistentka peda-
goga. Moc nás těší zájem rodičů o naši 
školu a uděláme všechno pro to, aby-
chom je nezklamali. Na druhé straně je 
ale jisté, že bez vzájemné spolupráce 
a oboustranného respektu by to nešlo. 

Na první pohled to vypadá, že se 
v  současnosti všechno točí jenom 
kolem učitelských platů. Ano, je prav-
dou, že jsou pedagogové ale i  pro-
vozní zaměstnanci ve školství dopo-
sud placeni poněkud hůře. Je moc 
smutné a demotivující, když si učitelé 
přečtou, že je jejich plat ve srovnání 
s  průměrnými platy kolegů ze všech 
28 zemí Evropské unie nejnižší. Když 
k  tomu ještě přidáme nesystematič-
nost státu v řízení školství, vzrůstající 
nechuť dětí se vzdělávat a přístup ně-
kterých rodičů, je až s podivem, že je 
stále tolik pedagogů, kteří se své práci 
věnují naplno a  obětují i  svůj volný 
čas tomu, aby jejich svěřenci dosáhli 
co nejlepších výsledků. Zatím vše ja-
koby funguje, ale jestli se o  školství 
zajímáte více, jistě víte, že začíná být 
učitelů nedostatek, takže pokud se 
věci nepohnou kupředu, může se stát, 
že přeplněné třídy nebude mít kdo 
učit a rodiče si budou muset za vzdě-
lání svých dětí zaplatit v soukromých 
školách. Snad se ale těmto chmurným 
scénářům vyhneme.

Jsem moc rád, že únanovští zastu-
pitelé svou podporu vzdělávání dekla-
rují nejen ve volebních programech, 
ale podporují naši málotřídní školu 
systematicky a  dlouhodobě. Nemu-
síme tak řešit zásadní provozní pro-

blémy a  můžeme se věnovat dětem. 
V loňském roce jsme všechny třídy 
zásadně zmodernizovali, takže o  le-
tošních prázdninách došlo také na pe-
dagogy. Přeji všem kolegyním, aby se 
jim v nové sborovně líbilo. V letošním 
roce nás čeká další významná událost. 
Pokud vše dopadne podle plánu, měli 
bychom mít po příštích prázdninách 
k  dispozici zásadně upravený školní 
dvůr s  hřištěm, pergolou, prolézačka-
mi a bylinkovou zahradou. Už se na to 
všichni moc těšíme a předem děkuje-
me.

Zatím jsme ale teprve na začátku 
školního roku. Prvňáčci začínají číst 
a psát první číslice a písmena, zvykat si 
na pravidelnou přípravu a plnění škol-
ních povinností. Ostatní nejprve opa-
kují důležité učivo z minulého ročníku, 
aby měli na co navázat. I nástěnky na 
chodbách s prvními zdařilými pracemi 
svědčí o tom, že se už ve škole pracuje 
naplno. 

Do nového školního roku přeji 
všem našim žákům hodně úspěchů 
a  radosti z  učení, rodičům, pedago-
gům a provozním zaměstnancům ško-
ly zase hodně trpělivosti. Na nás všech 
záleží, jestli jednou budeme na školní 
rok 2017/2018 rádi vzpomínat.

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Rostislav Koc
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V mateřské škole je opět živo. U nově nastupujících dětí 
i trochu plačtivo.

Začátek docházky do školy s sebou přináší spoustu po-
citů a zážitků, se kterými se musí malý školáček vyrovnat. 
Vstup do neznámé budovy a  do třídy s  jejím vybavením 
a hračkami, než jaké zná z domova, mezi cizí děti a dospělé. 
Musí se přizpůsobit dosud nezvyklému režimu a požadav-
kům a naučit se komunikovat s „novou autoritou“ - paní uči-
telkou. Každé dítě reaguje na takovou situaci trochu jinak. 
Dejme jim čas a buďme všichni trpěliví. Do mateřské školy 
letos nastoupilo zatím 12 dětí, některé mladší tří let.

Pro předškoláky (děti starší 5 let) od 1. 9. 2017 nastává 
povinné předškolní vzdělávání - taková „malá škola“. Každá 
absence dítěte musí být řádně omluvena v omluvném seši-
tě. Vzdělávání je stanoveno v době 8.00 – 12.00 hod. Bude-
me s dětmi pokračovat v každodenní přípravě na vstup do 
základní školy. Využívat rozmanité didaktické pomůcky na 
všestranný rozvoj a časopis Kuliferda.

Zaměříme se intenzívněji na logopedickou prevenci. Je 
pravda, že současným trendem je televize a  počítače. Ale 
dětem to dost „ubližuje“ po stránce řečové – nejen problé-
my se špatnou výslovností, ale i se souvislým vyjadřováním, 
vyjádřit svou myšlenku, popovídat o obrázku, krátký příběh, 

pohádku. Proto budeme dětem více číst, vyprávět pohád-
ky, děti ze základní školy budou 1x za měsíc docházet číst 
dětem pohádky do MŠ před „spaním“, navštívíme knihov-
nu, atd. I rodiče by měli dětem více číst, více s nimi hovořit. 
Nepodceňovat logopedickou nápravu, pokud jim je do-
poručena speciálním logopedem. Logopedický problém 
u dětí někdy vede i k odkladu povinné školní docházky.

Aby se dětem ve školce líbilo, naplánovali jsme i spoustu 
akcí a aktivit zábavných nejen pro děti, ale i pro rodiče:
- sběr starého papíru, fotografování dětí, vyrábění strašáč-

ků na výzdobu předzahrádky, výrobu krmítek, sběr 
kaštanů, svatomartinský lampiónový průvod po vesnici, 
pečení martinských rohlíků, vyrábění věnečků na vý-
zdobu stolečků, adventní vyrábění na dětský jarmark, 
prodejní výstavku výrobků Chráněných dílen, rozsvícení 
vánočního stromu ve školce s dětským jarmarkem, vá-
noční koledování, oblíbenou ochutnávku školkových 
pomazánek a další

- přijede za dětmi maňáskové divadlo; zpočátku se děti 
navzájem poznávají, vytvářejí se nová kamarádství, hra-
jeme si na rodinu, děti se seznamují se znaky a barvami 
podzimu, s dětmi navštívíme výstavu podzimních plodů 
v kostele, na kterou přispějí i děti svými výrobky, zahra-

Naši prvňáčci
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jeme si na posvícení, přijde Mikuláš, děti prožijí „Vánoční 
koledování“ s dudáky, předškoláci začnou jezdit do diva-
dla do Znojma, a určitě bude i Štědrý den ve školce.

Pro předškoláky chystáme tradičně návštěvu v  1. třídě 
ZŠ, prvňáčci nám přinesou ukázat své první vysvědčení, na-
vštívíme školní družinu. V letošním roce je 14 předškoláků. 

Naším cílem je v prvé řadě, aby se v mateřské škole děti 
cítily příjemně, tj. bezpečně, volně, radostně. Dále aby „škol-
ka“ pro ně byla místem, kde mají kamarády a vznikají první 
přátelství. Aby se těšily, co zase budeme dělat, co si budeme 

vyprávět a na co si budeme hrát; co by samy chtěly dělat, 
na co si hrát. Aby si oblíbily své učitelky a naučily se jim dů-
věřovat. Abychom provedly děti tímto krásným a bezsta-
rostným životním údobím co možná nejlépe, abychom je 
dobře připravily na školní povinnosti.

Mateřská škola je zařízení, které doplňuje výchovu 
v  rodině - je tedy závislá na spolupráci s  rodiči. Proto je 
potřeba, aby rodiče s učitelkami komunikovali, sdělovali 
své pochybnosti či nejasnosti a důvěřovali zkušenostem 
pedagogů.

Za kolektiv MŠ Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Děti v mateřské školce
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V měsíci září slavíme narození Panny Marie. Jejím na-
rozením se začíná uskutečňovat naše vykoupení. Maria je 
nazývána „Jitřenkou spásy a  znamením naděje pro celý 
svět“. S ní začíná obnova člověka i celého stvoření. Podob-
ně, jako po dlouhé noci zazáří nad východem jasná jitřen-
ka, aby ohlásila, že brzy vyjde slunce, tak i po dlouhé tem-
notě lidstva zazářila Panna Maria, ze které se narodil Ježíš 
Kristus. On je tím Spasitelem a životodárným sluncem. On 
nám ukazuje pravé hodnoty života a správně žité lidství. 

Maria je naše maminka a my jsme pro ni milovanými 
dětmi, které ona touží dovést k úplnému a věčnému štěstí. 
Každého člověka zahrnuje hlubokým zájmem a mateřskou 
něžností, na každém ji záleží a k nikomu nezůstává lhostej-
nou. Vybízí nás, abychom se k ní obraceli ve všech našich 
těžkostech a  potřebách, vybízí nás k  modlitbě za druhé 
lidi a doprovází všechny, kteří mají ve svém srdci touhu po 
změně svého života, tedy touhu po spáse. Přijměme Ma-
rii do našich srdcí a do našich domovů a prosme ji, ať nás 
vede ke svému Synu a ochraňuje ode všeho zlého. 

Maria, matko Boží prosíme Tě, vyprošuj u svého Syna 
požehnání pro celou naši farnost. 

S požehnáním pro všechny
P. Stanislav Váša
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Léto u  hasičů bylo ve znamení 
činnosti mladých hasičů a  účasti zá-
sahové jednotky na mnoha požárech 
a dalších mimořádných událostech.

Naši mladí hasiči se zúčastnili cel-
kově 8 soutěží, na kterých byli hlav-
ně v kategorii mladších žáků velkými 
konkurenty nejlepších družstev z ce-
lého okresu Znojmo. Vrcholem úspě-
chu pak byla domácí soutěž v prosto-
rách koupaliště Pohoda v  sobotu 2. 
září, kde si naši mladší žáci s  časem 
15,15 s  zajistili nejen zlaté medaile, 
ale také si tímto výkonem významně 
zlepšili svůj osobní rekord – dost mož-
ná se jedná i o jeden z nejlepších časů 
v kategorii mladších žáků v ČR vůbec. 
Rekordní na této soutěži byl také po-
čet družstev – bylo jich 25.

V předvečer naší domácí dětské 
soutěže se konala soutěž mužů, žen 
a veteránů. V pátek 1. září se sjelo na 
naše koupaliště celkově 12 družstev, 

která bojovala o  hodnotné ceny. V 
kategorii mužů zvítězily Mikulovice, 
které jsou zároveň přeborníky okresu. 
Kategorii žen ovládly hasičky z Božic 
a mezi veterány zvítězili naši domácí 
hasiči.

Společně jsme se také zúčastnili 5. 
srpna Her bez hranic v Křepicích. Naši 
obec při nich reprezentovala 2 druž-
stva. Všichni jsme si tuto akci náramně 
užili a těšíme se na další ročník.

Zásahová jednotka řešila od kon-
ce června do začátku září 22 mimo-
řádných událostí. Mezi nimi kraloval 
zásah při požáru obilí a průmyslových 
prostor v  Suchohrdlech. Při tomto 
zásahu byl vyhlášen mimořádný stu-
peň poplachu, což znamenalo účast 
více než 50 hasičských vozidel. Také 
nezvykle velké množství požárů bylo 
nutné likvidovat přímo v katastru naší 
obce. Bohužel je velmi pravděpodob-
né, že některé požáry vznikly v přímé 

souvislosti s nezodpovědným chová-
ním lidí. Věřme, že podzimní počasí již 
tak vysokému nebezpečí vzniku po-
žárů nebude nahrávat.

Sbor dobrovolných hasičů Vás také 
zve na již tradiční Pohádkovou cestu, 
která se bude konat v okolí hasičské-
ho hřiště o svátku svatého Václava, tj. 
28. září od 15:00. V minulých letech se 
akce zúčastnila vždy více než stovka 
dětí, a tak se těšíme, že nám bude po-
časí opět přát a setkáme se se spous-
tou nadšených dětí.

Hasičskou sezónu pak zakončíme 
7. října ve Skalici, kde se bude konat 
podzimní část hry Plamen a naši obec 
zde bude reprezentovat na více jak 50 
mladých hasičů. Budeme rádi, pokud 
přijedete naše reprezentanty do Ska-
lice podpořit.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   
www.facebook.com/hasiciunanov

Mladí hasiči po vyhodnocení soutěže v Hodonicích
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„A“ mužstvo

Trenérem našeho „Áčka“ zůstává i v letošní sezoně pan 
Bohdan Motalík. V podzimní části sezony je odehráno již 6 
utkání. Z těchto šesti zápasů máme prozatím 10 bodů za 3 
výhry, 2 prohry a jednu remízu a jsme na 5. místě tabulky 
Okresního přeboru.

„B“ mužstvo

Také tým „Béčka“ si na podzim zahrál již šestkrát a po-
vedlo se mu získat 7 bodů za 2 výhry, 3 prohry a  jednu 
remízu. Patří mu zatím 11. místo tabulky.

V Únanově se bude hrát divize!
V září zahajuje další ročník krajských soutěží ve stolním 

tenise. Pokračuje společný projekt sportovního oddílu 
pod názvem KST Sokol Znojmo-Orel Únanov.

V únanovské orlovně se budou hrát dvě soutěže. V nej-
vyšší krajské soutěži divizi bude hrát B družstvo v základní 
sestavě Vybíral Pavel, Vybíral Matouš, Ondrovčák Miroslav, 
Kříž Bohumil.

V krajské soutěži KS II bude nastupovat E družstvo v se-
stavě Hruška Petr, Kazdera Pavel, Zimek Jaroslav, Kovář Jo-
sef, Tuhý Roman a Koc František.

Domácí zápasy se budou odehrávat v sobotu v 10.00, 
ve 14.30 a v 18.00 hod. a v neděli v 10.30 hod.

Nohejbalový turnaj

I v letošním roce se uskutečnil nohejbalový turnaj trojic 
a dopadl následovně:
1. místo: Kovář Josef, Vlk Josef, Frýda Václav
2. místo: Sivera Zdeněk, Mucha Tomáš, Fousek Bohumil
3. místo: Pikart Vojtěch, Andorko Radek, Štrubl Zdeněk

Všem pořadatelům i zúčastněným děkujeme a těšíme 
se na příští rok, kdy se u nohejbalu opět sejdeme.

Za fotbalový oddíl 
Lenka Kovářová

První zápasy se kvůli kulturním a společenským akcím 
v sále orlovny odehrají v sobotu 28. října 2017.

Přestože fandění ve stolním tenisu je jiné než při fot-
bale, (doporučuje se povzbuzování v době, kdy je míček 
mimo hru) věříme, že kvalitní soutěže přilákají další nové 
příznivce tohoto sportu.

Další naše družstvo bude rovněž pokračovat v „odbo-
rářské“ MONA lize stolního tenisu. Tato utkání se odehrá-
vají v pracovních dnech v podvečer. Dochází ke změnám 
ve vedení těchto soutěží, tak všichni věříme i v pružnější 
přístup k zařazování hráčů v soutěžích.

Přijďte povzbudit a sledovat kvalitní zápasy.
Josef Pilař, starosta Orla

Lenkm 1



Paprsky letošního léta nenávratně 
s  sebou odnesl čas a my stojíme na 
prahu podzimu. Podzimu, který ale 
přináší krásnou a  neopakovatelnou 
paletu barev, kterou dokresluje po-
letem babí léto. To nám připomene, 
že můžeme ještě očekávat krásné 
a slunné dny. Sluníčko nás ještě hře-
je, jeho síla bude pomalu slábnout 
a my se budeme postupně choulit do 
větších vrstev oděvu. Je to každoroč-
ní koloběh střídání ročního období. 
Jsme vždy v očekávání toho, co přijde 
a co nás čeká. Zima bývá dlouhá a my 
se těšíme na to, až přijde jaro, které je 
zárukou zrodu nového života, příro-
da se probudí od šedi zimy a nabídne 
nám zeleň a vůni rozkvetlých květů.

Trochu jsem se zasnil při pohledu 
z okna, kdy teplota klesla o polovinu 
toho, na co jsme byli před nedávnem 
zvyklí. Rád bych Vám, přátele, v násle-
dujících řádcích napsal, jaké bylo léto 
v našem klubu.

Každou neděli dopoledne jsme se 
scházeli na pravidelný výcvik, tak jako 
po celý rok. Výcvik jsme přizpůsobo-

vali klimatickým podmínkám, které 
byly letos specifi cké vysokou teplo-
tou. Cvičili jsme hlavně poslušnost 
a  obranu. Na pachové práce jsme 
vyráželi brzo po ránu, kdy teploty 
byly na nočních maximech. Takže se 
stávalo, že kolem šesté ranní už jsme 
stopovali. Čekají nás podzimní zkouš-
ky, na které se chceme co nejlépe při-
pravit a uspět.

Letní měsíce jsou ale také časem 
prázdnin a dovolených a různých se-
tkávání a  poznávání nového a  obo-
hacování a  získávání nových zážitků 
a  navazování přátelství, která pak 
přetrvávají léta a obohacují náš život 
a dávají mu smysl.

Tak jako každé léto, tak i  letos 
jsme absolvovali ukázky výcviku na-
šich pejsků na dětských táborech a v 
rekreačních zařízeních, které se vždy 
setkaly s  velkým ohlasem a  nadše-
ním. Po ukázkách následuje setkání 
s  přihlížejícími a  přátelská debata 
o všem co je zajímá. Můžu říci, že naše 
ukázky jsou pořád více žádané a vždy 
se snažíme všem vyhovět a přidává-

me nové prvky, které obohatí naše 
vystoupení. Dlouholetá spolupráce 
je s  kempem Výrovice, kdy naše vy-
stoupení sleduje více jak dvě stovky 
rekreantů na pláži. Mezi nejoblíbe-
nější patří zadržení pachatele mezi 
rekreanty nebo zadržení ve vodě, 
kdy pejsek pachatele zadrží a vytáh-
ne z  vody. Taky si nesmírně vážíme, 
že jsme každoročně zváni na konci 
června do místní mateřské školky na 
vystoupení, kde si děti s  pejsky po-
hrají a  můžou si vyzkoušet i  výcvik. 
Co může být krásnější než usměvavé 
a šťastné děti.

Vážení přátelé, dovolte nám, aby-
chom Vás co nejsrdečněji pozvali na 
podzimní zkoušky, které se budou 
konat na našem cvičišti 28. 10. 2017 
od 8 hodin. Rádi Vás tam uvidíme 
a  Vy se přesvědčíte o  tom, že naše 
činnost má smysl a výsledky.

Přejeme Vám krásné podzimní 
dny, hodně sluníčka, pohody a zdra-
víčka.

Za kynologický klub Ajax Únanov 
Vlastimil Karpíšek a PŠ

Kynologové navštívili děti v mateřské školce


